

蔡英文拟"过境"窜访美国 国台办:必将采取措施坚决回击

多数岛内民众、政党和团体对蔡英文窜美一事感到不满

据报道,按照计划,台湾地区领导人蔡英文会在3月29日至4月7日窜访中美洲国家,去程和返程都将"过境"窜访美国,并于4月5日在加州跟美众议长麦卡锡见面。

国台办:必将采取措施坚决回击

国台办发言人朱凤莲表示,民进党当局出于谋"独"政治私利,制造各种借口,利用各种机会,从事谋"独"活动。台湾当局领导人所谓"过境"本质上是"倚美谋独"的挑衅行径,企图制造"一中一台""两个中国"等违反一个中国原则的事件;伺机在国际上兜售"台独"主张,并谋求美国反华势力的支持。蔡英文"过境",不是老老实实待在机场或宾馆,而是以各种名目要同美国政府官员、国会议员接触,搞美台官方往来,与外部反华势力勾连。她如果与美众议长麦卡锡接触,将是又一起严重违反一个中国原则和损害中国主权和领土完整,破坏台海和平稳定的挑衅,我们对此坚决反对,必将采取措施坚决回击。

朱凤莲强调,我们敦促美方严格恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,不安排蔡英文"过境"美国甚至与美官方接触,以实际行动兑现不支持"台独"的严肃承诺。

外交部:反对任何形式美台官方往来

29日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。毛宁表示,中方坚决反对任何形式的美台官方往来,坚决反对台湾当局领导人以任何名义、任何理由窜美,坚决反对美方违反一个中国原则,同台湾当局进行任何形式的接触。

毛宁称,中方已经多次就蔡英文"过境"窜美问题向美方提出严正交涉,过去的错误不能为今天的错误开脱,犯错次数的叠加不能提供任何合法性。台湾当局领导人赴美"过境"是假,谋求"突破",宣扬"台独"是真,不是中方过度反应,而是美方一味纵容支持"台独"分裂势力,性质恶劣。制造问题、挑起事端的不是中方,而是美方和"台独"分裂势力。

毛宁称,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定,切实将美国领导人作出的不支持"台独",不支持"两个中国"或"一中一台"的承诺落到实处,停止任何形式的美台官方往来,停止升级美台实质关系,停止虚化、掏空一个中国原则,停止一边声称要为中美关系加装护栏,一边做破坏两国关系政治基础的危险行径。中方将密切跟踪事态发展,坚决有力捍卫国家主权和领土完整



蔡英文

台湾政党团体联合抗议反对台美勾连

多数岛内民众、政党和团体对蔡英文窜美一事也感到 不满。

由两岸和平发展论坛发起、数十个政党和团体所组成的反"台独"反介人联合抗议行动28日在台北举行,抗议蔡英文假借"过境"之名会见美国反华政客的谋"独"行径。

"台美勾连卖台,反对'台独'卖台!""不要战争,两岸统一!""两岸一家亲、一中要和平!"细雨中,约200名各界人士在"白色恐怖政治受难者纪念碑"前集会,共同表达反对"台独"、反对外部势力干涉的强烈诉求。参加活动的青年代表共同将抗议书递交给台湾地区领导人办公室派出的代表。

参加联合行动的政党与团体发布反"台独"反介入声明表示,民进党当局的卖台行径,配合美国政客的"毁台计划",无异于和台湾人民为敌。面对台美勾连,台湾人民绝不能再继续坐视不管。

两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示, 台美勾连谋"独"对台海和平稳定造成破坏,伤害两岸民众 感情。民进党当局不断操弄意识形态,妄图在两岸之间制 造对立与仇恨。他希望能够通过联合行动,团结岛内期盼 两岸和平发展的各界人士,传递出台湾社会盼望和平统一 的民众心声。

民进党当局近期不仅延长兵役、强行修改所谓"全民防卫动员法",甚至为主张"炸毁台积电"、要求岛内民众手持AK47步枪的原美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩"授勋",种种行径引起台湾社会的强烈不满。

综合央视新闻、新华社

№相关新闻

统一之后台湾同胞 将享受到实实在在的好处

据新华社电 国台办发言人朱凤莲 29 日在例行新闻发布会上表示,在一个中国原则基础上实现国家统一,是历史大势,是正道。统一之后,台湾同胞将享受到实实在在的好处。

在回答相关提问时,朱凤莲说,统一后, 台湾可以实行不同于大陆的社会制度。在确 保国家主权、安全、发展利益的前提下,台湾 同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊 重,台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权 益将得到充分保障。

统一后,两岸经济合作机制化、制度化更加完善,以大陆市场为广阔腹地,台湾经济发展空间更大,竞争力更强,产业链供应链更加稳定通畅,创新活力更加生机勃勃。长期困扰台湾发展和民生改善的众多难题,特别是缺水、缺电等民生问题,可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。台湾财政收入尽可用于改善民生,多为老百姓做实事、办好事、解难事。

统一后,台湾的文化创造力将得到充分发扬,两岸同胞共同传承中华文化、弘扬民族精神,交流互鉴、化育后人,台湾地域文化在中华文化根脉的滋养中更加枝繁叶茂。

统一后,台湾同胞的国际发展空间将更大,在国际上腰杆会更硬、底气会更足,更加安全、更有尊严,共享中华民族伟大复兴的荣耀。

朱凤莲表示,希望越来越多台湾同胞清楚认识到,坚持一个中国原则,两岸关系就能改善和发展,和平统一前景就能得到维护;背离一个中国原则,两岸关系就会紧张动荡,台湾同胞切身利益就会受到损害。为了民族大义、民族前途和自身利益福祉,两岸同胞当团结一心,积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

前往侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆凭吊

马英九:历史绝不可遗忘

据新华社电 临近清明寄哀思,中国国民党前主席马英九一行29日参观了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,深切悼念遇难同胞。马英九受访时表示,历史绝不可遗忘,我们所有中国人都应自立自强,才不会被人欺凌、任人宰割。

上午9时30分许,马英九一行抵达侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,来到"古城的灾难"大型雕塑前,手持鲜花,集体肃立。

"300000"的醒目大字,铭刻着全体中华儿女无比沉痛的一段集体记忆。1937年12月13日,侵华日军攻占南京后,制造了南京大屠杀惨案。死于惨案人数多达30万,这是远东国际军事法庭和南京审判日本战犯军事法庭的最终宣判。

进入这座建于侵华日军南京大屠杀江东门集体屠杀 地及遇难同胞丛葬地的遗址型纪念馆,马英九一行一路 神情凝重,面对"古城的灾难"雕塑,献上花篮,集体默哀, 凭吊遇难同胞。

随后,马英九一行走进展厅,参观《南京大屠杀史实展》,了解南京沦陷前的形势、日军进犯南京与南京保卫战、日军在南京的暴行、人道主义救援、大屠杀后的南京、战后调查与审判等方面的情况。

"关于南京大屠杀历史的书籍、照片,我看了一些,但 从来没有一次像今天受到这么大的冲击。因为这是人类 历史上罕见的野兽般行为,中国人是最大受害者。"马英 九受访时表示,身为中国人,不管在海峡哪一边都应自立 自强,面对外来欺凌要勇敢抵抗。我们这次带学生来的 目的,就是希望他们可以了解也许在台湾了解不够的事 情,作为自己往后发展的重要参考。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆于1985年8月 建成开放,馆内大量珍贵文物史料以无可辩驳的事实,向



3月29日,中国国民党前主席马英九一行参观了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,深切悼念遇难同胞。新华社发

世人讲述当年的历史。3个基本陈列共展出近4000幅照片、近万件文物藏品、260多部影像资料,还保存"万人坑"遗址,建有雕塑广场、悼念广场、祭场、和平公园、胜利广

据了解,纪念馆多年开展对台交流,举办了第四届海

峡两岸抗日战争史学术研讨会、纪念台湾光复75周年视讯交流活动等。2018年,纪念馆赴台举办《以史为鉴 民族复兴——南京保卫战暨南京大屠杀史实展》,在新北市沪尾炮台,两岸同胞共同为南京大屠杀遇难者举行了公祭仪式。